法律援助来帮"宁"情深温暖农民工

长宁区启动农民工冬季专项维权活动

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,长宁区法律援助中心联合虹桥司法所开展的"法援来帮'宁'·情暖农民工"冬季专项维权活动首场普法宣讲走进了宋园路上的一处在建工地,及时为农民工提供优质高效的法律服务和法律援助。

今年的"法援来帮'宁' ·情暖农民工"冬季专项维权 活动于1月中旬启动,将持续 到春节前后。长宁区10个街 道镇司法所、区总工会将积极 参与其中,主要针对农民工普 遍关注的劳动法律问题,及时 组织专业解读,对农民工可能 遇到的有关工资、休假、生活 消费等法律问题进行针对性宣 讲。

在普法活动的现场,来自 上海森岳律师事务所的胡雯秋 律师结合当下农民工关注的普 法焦点问题进行深入浅出地讲解。她表示,到工地现场举办 法治宣传,与工人面对面,是 开展纠纷排查、了解农民工法 律需求的重要途径之一,尤其 是在企业拖欠工资问题相对频 发、高发的行业领域,这种 "走出去"的普法形式更有利 于营造维护农民工合法权益的 法治氛围。

现场,一位农民工和法援律师唠起了家常。有的农民工还仔细翻看现场发放的《法律援助法》《工伤保险条例》《保障农民工工资支付条例》等宣传资料,并针对与切身利益相关的问题向律师寻求帮助,听取专业律师的意见与建议。

实际上,长宁区法律援助 中心已连续多年组织开展帮助 解决拖欠农民工工资专项活 动,同时还组建了公益服务律 师队伍,深入工地现场,送法 到身边,为农民工解疑释惑。

值得一提的是,长宁区法律援助中心不断创新工作方法,打造一系列农民工法律援助品牌案件。2023年,法援中心共为农民工办理法律援助案件102件,为农民工提供法律咨询1297人次,收到受援人送来的锦旗14面、感谢信3封……"法援中心专门开辟了'农民工法律援助绿色通道',对农民工法律援助案件

优先受理、当天指派,对情况 紧急或即将超过仲裁或诉讼时 效的,先行受理,事后补办手 续。"长宁区法律援助中心主 任王浩瀚介绍道,为充分发挥 农民工维权"绿色通道""全 市通办"机制作用,法援中心 采取简化申请手续,对情况紧 急的案件先行予以援助的方 式,畅通了农民工维权渠道。 不仅如此,对农民工因请求支 付劳动报酬、工伤赔偿的,免 予审查经济困难条件,尤其是 对农民工请求支付劳动报酬案 件做到当日受理。

据介绍,在"法援来帮'宁'·情暖农民工"冬季专项维权活动持续期间,长宁区法律援助中心将组织农民工维权专项行动的骨干律师队伍,秉承"多方联动、调解优先"的办案理念,加强与人社、法院等部门沟通,用好和解、调解、行政执法等多种手段,确保被拖欠的薪资能快速执行到





嘉定区:路检路查"抠"细节

全力确保春运时节安全出行

□通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 新一轮寒潮来袭,春运高峰将至。连日来,嘉定公安民警深入辖区客运车站、企业、商铺、居民社区和各类道路,持续开展交通违法的路检路查、纠正劝导和交通安全知识宣传。执法中当场提醒、纠正

群众"佩带头盔不系安全扣、 不按规定使用灯光、违停和行 人不按规定行走"等极易疏忽 的突出道路交通隐患细节,确 保春运时节群众安全出行。

图为近日,嘉定分局民辅 警在宝钱公路嘉珠公路路口嘱 咐"快递小哥"加强个人防 护、遵守交规和劳逸结合

让新时代城市建设者 管理者之家更有"烟火气"

2024年上海团团暖"新"集中行动启动

□ 见习记者 王葳然 通讯员 蒋佳依

本报讯 写春联、拍形象照、医疗问诊、政策咨询…… 近日,在闵行区新时代城市建设者管理者之家,2024年上海团团暖"新"集中行动启动仪式举行,给大寒节气增添了融融暖意。

据悉,为深入践行人民城市理念,团团暖"新"集中行动旨在针对"两企三新"青年群体,重点聚焦快递员、外卖员、网约车司机及其子女,让他可在上海生活更舒心、工作更有为。本次活动由全市16个团区委共同开展,并向相关委办局、企事业单位、青联委员等多方募集资源,传递党对群众生活、对新兴青年的关心关爱。在活动现场,团市委还特别联动法律援助机构、心理机构、社工机构等,为大家提供劳动权益、心理健康等服务。

来自安徽宿州的吴涛,讲述了他居住在闵行区新时代城市建设者管理者之家的故事,还分享了习近平总书记前不久在上海考察时的场景。习近平

总书记的亲切慰问和团团暖 "新"活动都让吴涛体会到了 上海这座城市的温暖。他满怀 感激地表示,"作为一名城市 建设者,在接下来的工作中会 更好地学习专业技能,努力在 本职岗位上发光发热,把上海 建设的更好!"

据了解,各区已陆续开启团团暖"新"的关爱,既有各类青年所需的便民服务,还有各区结合自身特点开展的特色服务,例如:普陀区为新兴青年们打造新年新家新生活,预计为新就业群体提供累计1000张床位的"无忧安居",让劳动者留得下、住得安;静安区围绕青年中心"夜间活力地图"等活动,做好关爱阵地的日常运营维护,实现城市友好;黄浦区"新"咖计划为新业态新就业群体提供免费公益咖啡,做到关怀"杯"至……

未来,上海市各区还将针对区域"两企三新"青年的实际特点,不断创新工作方式方法,探索更多有特色、见实效的服务内容,努力让新兴青年感受到党和政府的关怀与温暖。

醉酒男子不慎落水民警跳河及时救助

□记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 在现如今的生活中,外出聚会、商业应酬常免不了要喝酒,但每个人酒量不同,一定要量力而为,否则可能会发生意外。近日,浦东警方就及时救助了一名酒后失足落水的男子。

"有人落水了,快来啊!"

4岁女童悬在窗外 惊险一刻!

警方、群众合力营救,化险为夷

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 4岁女童卡在 7楼的防护栏处,身体悬空在外摇摇欲坠。危机时刻,民警、辅警、保安挺身而出,众人合力将幼童及时营救回屋内。

1月19日8点18分许, 佘北派出所接到这样一通紧急 求助,民警关诚之带着辅警立 即赶赴现场。到场抬头一看, 不禁让在场所有人直冒冷汗。 只见幼童悬挂在7楼窗外,一 热心群众跨在六楼窗外托举着 幼童,随时可能发生意外。

见此情景,关诚之一边安

排辅警去邻居借棉被随时做好在底楼接住的准备,一边带着其他辅警飞速跑上7楼实施抢救。同时,佘北派出所综合指挥室通过综合查询紧急联系上了住户并获知了房门密码。在打开房门之际,民警、辅警冲向阳台,一把拽住幼童,并慢慢拉回屋内,成功将其救下。经过医生检查,所幸幼童并无大碍。

经了解,女童家长外出后,留下了10岁哥哥独自照看女童。事发时,哥哥在隔壁房间内休憩,而女童睡醒后独自爬上窗台,险些酿成意外。

今年1月16日下午,浦东公安分局曹路派出所接到报警求助,称辖区内一桥下发现有人落水。接警后,民警茅双华立即和辅警奔赴现场,在桥附近搜寻一段后,终于发现了溺水男子,此时该男子只有头部露出水面一浮一沉。见情势危急,茅双华连忙与一旁的辅警搭手、尝试将男子从水中拉出,可男子由于已在水中待了一段时间,体力不支无法上岸。

当下正值深冬,水中的温度很低,男子的状态也越来越差,再这样下去恐有生命危险。茅双华当即脱掉外套纵身跳入水中,冰冷刺骨的河水让身体的温度迅速流失,但茅双华顾不得这些,他奋力向溺水男子方向游去……最终将落水的魏先生"打捞"上岸。冻得瑟瑟发抖的魏先生很快被交出医护人员送往医院,因送医及时总算脱离了生命危险。从下河到将人救上岸,茅双华也被冻得直哆嗦,但是一想到人成功得救,他的心里暖洋洋的。

后经了解,魏先生是附近 一工地的建筑工人,当天下午 他喝酒后本想着到河边散散步 再回去,没想到一个不小心失 足落入了水。